
Tweede Kamer der Staten-Generaal 2
Vergaderjaar 2017–2018 Vragen gesteld door de leden der Kamer

 

2018Z14656 

Vragen van de leden Smeulders en Özdil (beiden GroenLinks) aan de 
Ministers van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties en van Onderwijs 
Cultuur en Wetenschap over het bericht «Gemiddelde prijs studentenkamer 
voor het eerst boven de 400 euro» (ingezonden 16 augustus 2018). 

Vraag 1
Kent u het bericht «Gemiddelde prijs studentenkamer voor het eerst boven de 
400 euro»?1 

Vraag 2
Wat zijn volgens u de oorzaken van de forse stijging van de prijs voor 
studentenhuisvesting? 

Vraag 3
Welk deel van het inkomen (beurs, lening, bijbaan) besteden studenten 
gemiddeld aan huisvesting? 

Vraag 4
Deelt u de mening dat het onwenselijk is dat studenten te veel geld kwijt zijn 
aan huisvesting? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 5
Welke partijen profiteren van het feit dat studenten te veel voor hun 
huisvesting betalen? Zijn hierover cijfers bekend? 

Vraag 6
Hoe groot is het tekort aan studentenhuisvesting? Kunt u dit per studenten-
stad (en naburige gemeenten) uitsplitsen? 

Vraag 7
Hoeveel studentenwoningen zijn er het afgelopen jaar bijgekomen? Kunt u dit 
uitsplitsen naar soort woning en per studentenstad (en naburige gemeenten)? 

Vraag 8
Wat zijn de belangrijkste oorzaken van het tekort aan studentenhuisvesting? 

1 https://www.volkskrant.nl/nieuws-achtergrond/gemiddelde-prijs-studentenkamer-voor-het-
eerst-boven-de-400-euro~b188459f/
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Vraag 9
Wat zijn volgens u de consequenties van een hoge gemiddelde huurprijs voor 
studenten? 

Vraag 10
Deelt u de mening dat een gebrek aan betaalbare studentenwoningen de 
toegankelijkheid van het hoger onderwijs en de keuzevrijheid van studenten 
onder druk zet? 

Vraag 11
Herinnert u zich uw antwoorden van 10 oktober 2017 op Kamervragen naar 
aanleiding van het bericht «Buitenlandse studenten slapen noodgedwongen 
in azc’s, op campings of in hotels»?2 Zo ja, wat is er sinds die tijd concreet 
gebeurd om de huisvestingsproblemen voor internationale studenten op te 
lossen? 

Vraag 12
Wat verwacht u concreet van het nieuwe actieplan en convenant studenten-
huisvesting dat mede is voortgekomen uit de motie-Futselaar/Özdil?3 

Vraag 13
Bent u bereid te onderzoeken of het woningwaarderingsstelsel verplicht 
gesteld kan worden voor studentenhuisvesting, zodat studenten ook in een 
oververhitte woningmarkt volwaardige consumentenbescherming krijgen? Zo 
nee, waarom niet? 

Vraag 14
Welke andere maatregelen kan de rijksoverheid nemen om studentenhuisves-
ting ook betaalbaar te houden voor studenten zonder rijke ouders? Bent u 
bereid om deze maatregelen op korte termijn te nemen? Zo nee, waarom 
niet?

2 Aanhangsel van de Handelingen, vergaderjaar 2017–2018, nr. 145.
3 Kamerstuk 33 104, nr. 14.
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